

Posudek vedoucí práce

Název: Kojení z pohledu žen
Autor práce: Bc. Hana Vrbová
Vedoucí práce: PhDr. Alena Mellanová, CSc.
Oponent: Mgr. Jana Vodičková

Volba tématu:

V posledních 15 letech došlo k zásadní změně postojů zdravotníků ke způsobům vedení porodu a tím i podpoře kojení. Na většině pracovišť převažuje liberální přístup, vychází se z potřeb a přání kojících žen. Diplomantka zmapovala současnou situaci v porodnictví, zaměřila se na současnou realitu. Zjišťovala informovanost a zdroje informací budoucích matek, jejich představy a přání stran kojení. Zvolené téma považuji za velmi přínosné, protože výsledky mohou upozornit na možné rezervy, přispět ke zvýšení kvality péče o ženu po porodu.

Cíl práce:

Hlavními cíli práce bylo zmapovat současný stav v kojení, poukázat na pozitivní i negativní zkušenosti matek a zjistit vliv míry identifikace s ženskou rolí na délku kojení.

Teoretická část:

Je zaměřena na základní informace o kojení včetně anatomie a fyziologie mléčné žlázy a techniku kojení. Druhá podkapitola se věnuje jednak historii, jednak současné situaci v kojení. Netradičně je pojednána psychologická stránka kojení. Závěrečná část je pak výčtem pozitivních i negativních faktorů, které mohou kojení a jeho kvalitu ovlivňovat.

Empirická část:

- **Užité metody výzkumného šetření**

K získání potřebných údajů byl použit dotazník vlastní konstrukce a test míry identifikace s ženskou rolí. K matematickému zpracování informací i výsledků byly použity přiměřené metody.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Sledovaný soubor má 93 respondentek s dítětem ve věku 2 – 4 roky. Průměrný věk matek byl 31,5 roku ve věkovém rozmezí 24 - 42 let. V souboru převažovaly ženy se středoškolským vzděláním (58 %).

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Diplomantka sledovala, které zdroje informací respondentky využívaly, celkovou dobu kojení, jaké podpory blízkého kojení se jim dostalo. Zajímalo ji, za jak dlouho po porodu došlo k prvnímu přiložení, zda matky odstříkávaly mléko, jakou volily polohu při kojení. Zjišťovala postoje zdravotníků ke kojení a jejich přístup k matkám a řadu dalších skutečností, které jsou s kojením spojeny. Ověřovala originální hypotézu, že délka kojení může být dána i mírou identifikace s ženskou rolí. Výsledky jsou přínosné a prakticky použitelné při práci laktačních poradkyň.

Literatura a práce s literaturou:

Seznam prostudované literatury uvádí 26 monografií, časopiseckých a internetových prací. Publikace jsou správně citovány podle platné citační normy.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost

Předložená práce má 98 stran textu, je doplněna 12 přehlednými tabulkami, 34 barevnými grafy a šesti přílohami na 12 stranách.

Text je přehledně členěn, napsán čistě, bez překlepů a gramatických chyb.

Kvalita příloh:

Odpovídá zvyklostem.

Celkové hodnocení práce:

Jako vedoucí diplomové práce ráda konstatuji, že kolegyně Vrbová přes pracovní vytíženost splnila očekávání a odvedla solidní práci. Pracovala samostatně, ale vzniklé problémy konzultovala, akceptovala řadu připomínek a požadavky vedoucí.

Závěr: Z formálního i obsahového hlediska odpovídá předložená práce sledovaným cílům, žádných závažnějších chyb nebo nepřesností se diplomantka nedopustila.

Výsledky jsou prakticky použitelné a podnětné pro další studie s podobným zaměřením.

Autorka prokázala, že dovede pracovat s odbornou literaturou, shromáždit a zpracovat potřebná fakta a výsledky zinterpretovat.

Doporučuji proto, aby se předložená práce stala předmětem obhajoby.

Otázky k obhajobě:

Jak si představujete optimální profesionální přípravu kategorie sester - laktačních poradkyň?

Návrh klasifikace: výborně

Podpis oponenta:



V Praze dne 4. června 2007.